

# 美丽新乡村 文明结硕果

——记全国文明村云州区倍加造镇营坊沟村

云州区倍加造镇营坊沟村坚持以党建为引领,以群众期盼为出发点和着力点,坚持把推动移风易俗,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风作为农村精神文明建设的重要任务,找准工作载体和抓手,大力开展宣传教育,结合乡村环境提质工作,坚持以文化人,提倡勤俭、孝敬、廉洁等美德,培育文明健康的生活方式,让文明之花结出丰硕成果。该村先后获得“山西省生态文明村”“山西最美旅游村”“省级卫生村”“全省美丽宜居示范村”“省级文明村”“国家森林乡村”“省级乡村治理服务示范社区”“全国文明村”等殊荣。

## 村庄美如画

走进营坊沟村,整洁的街道、错落有致的房屋,社会主义核心价值观、善行义举好人榜、村规民约、党务村务公开栏等展板依据村居特色设置在村主干道两侧,一幅祥和的美丽乡村图景呈现在眼前。全村现有村民368户846人,党员21名,该村党支部曾被评为全市先进基层党组织。

文明乡村新风尚,需党建引领出实招。近年来,营坊沟村党支部把班子建设作为工作重点,以党员活动室为阵地,定期对支

部党员进行教育培训。先后建立健全“三会一课”、民主评议党员、村“两委”班子成员坐班制度、村民代表会议制度、村务监督委员会工作制度、社会治理网格化管理制度等规章制度,使村“两委”工作建立在较为完善的制度体系上。此外,党支部要求党员亮明身份、争做表率,党员在日常工作、生活中积极参加志愿者服务活动,发挥党员的先锋模范作用,树立党员良好形象。

## 民风日日新

滑梯、木马、篮球架、绿色草垫铺设的儿童活动场地……在营坊沟村的学与幼儿园,功能齐全的设施、童话世界一般的景象让人眼前一亮。

为了让全村孩子拥有更加良好的学习环境,村里新建了教学楼,配备相关设施,并对校园进行了美化绿化。村委会每月为教师发放生活补助200元,为幼儿园儿童和小学学生免费提供午餐。值得一提的是,由于教学条件的显著改善,就读学生由原来的7名发展到现在的35名。

为丰富群众文化生活、树立文明乡风,村里新建了以农家书屋、老年活动中心、老年日间照料中心、文化广场为一



营坊沟村新貌(资料照片)

体的综合性文化服务中心,并配置了党建宣传栏、休闲健身器材等设施设备,还新建了村级卫生室、社会扶贫爱心超市、公共宴会厅、公共浴室。每个活动场所都安排有

名管理人员负责,并建立相关规章制度,确保活动场所有序有效运行,村级服务功能的大幅增强,让群众的幸福感、获得感得到极大提升。 本报记者 孙露

## 纠纷化解在社区



本报讯(记者 杨翠叶)日前,平城区御馨花城社区成功调解了一起居民与物业之间的经济纠纷,这起最初要走法律程序的矛盾在社区得到化解。

这起居民与物业之间的经济纠纷持续了很久一直没有得到处理,期间居民多次拨打政府服务热线12345,因为关联四方当事人迟迟不能解决。御馨花城社区接到这个工单后,社区主任多次分别协调开发商、物业及居民,咨询街道的法律顾问李丽平,最终找到突破口。12日,社区将当事人全部约来办公室,进行了长达两小时的调解,最终双方达成了共识,签订了口头协议书,化解了矛盾。

御馨花城社区一直都很重视邻里纠纷调解,每次只要接到居民反映情况,都会及时了解情况进行调解,将邻里矛盾纠纷化解在萌芽状态,避免各类矛盾的激化,不仅发挥了重要调解作用,更是促进了社区秩序稳定,邻里之间和睦相处。社区负责人表示,将继续充分发挥社区调解的积极作用,为辖区居民解决更多的实际困难。

## 加强疫情防控 筑牢安全屏障

本报讯(记者 孙露)为切实做好基层疫情防控工作,近日,平城区北街街道崇仁社区组织开展疫情防控宣传及排查工作,确保辖区安全,居民安心。

社区工作人员分组对辖区商铺进行走访巡查,宣传疫情防控相关政策与要求,检查辖区商铺疫情防控工作的落实

情况,督促商户细化落实防疫措施。通过对商户发放《关于做好安全和疫情防控工作的告知书》,查看商铺疫情防控措施落实情况,对正在营业的商户执行疫情防控措施进行检查,包括张贴疫情防控宣传海报、一米线、行程码、测温消毒点、员工体温监测记录、佩戴口罩、公

共场所清洁消毒、通风等情况。对于检查过程中发现的问题要求立整立改,严格落实防疫各项举措。

通过本次走访巡查,有效提高了商户的防范意识,严格细致做好疫情防控工作,保障群众生命健康安全。

## 为养老院筑起防疫“安全墙”

本报讯(记者 孙露)为做好辖区养老院疫情防控工作,13日,平城区新华街街道组织开展了疫情防控知识宣传普及活动,并深入山橡社区安康老年公寓进行督导检查。

检查中,新华街街道工作人员详细了解养老院工作人员及居住老人数量、身体状况,并对内部人员有无日常登记,口罩、手套、消毒液是否配备齐全,养老院定点体温检测,消毒消杀等防疫工作落实情况逐项检查。针对发现的问

题,工作人员提出科学指导意见,实时跟进整改,并进一步督促养老院负责人要压实责任,避免无关人员进入。

按照要求,辖区各养老机构工作人员每日入院工作前必须接受体温检测登记、健康码查验,并使用酒精消毒杀菌,进一步加强老人活动室、居室等地的消杀、通风,并按时检测老人体温,发现异常立刻单独隔离并上报情况。同时,各社区要严格落实好疫情防控各项措施,做到人物同防,不留死角,抓好疫情防控工作。



## 防控排查不停歇

本报讯(记者 段雨萌)为坚决落实好疫情防控工作要求,全力做好疫情常态化防控下的“外防输入”工作,近日,平城区新建南路街道北馨园、康乐里社区对辖区快捷酒店、小门诊等重点场所开展疫情防控排查工作。

排查中,社区工作人员详细查看了各重点场所的疫情防控措施,要求其负责人认真落实人员信息核验、登记扫码、体温测量、内部消毒等防控措施并做好记录,同时,要求各对外经营企业、商户若发现境外人员或中、高风险地区人员,要第一时间主动向所在社区报备相关情况,协助辖区疫情防控部门做好核酸检测、健康监测等防控措施。



报料热线  
18635299317  
报料邮箱  
dtwsq365@163.com